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HY215 - Epappoopéva Madnpatikd yio Mnxoavikoug MNavemotiuio KpAtng, Tunua Emotipng YmoAoylotwv
* AstypatoAnyia

* MUAN tov YnodrakoL KOGHOU!

* EpwtnUoL TWE Umopw va SelyHaToAnNmtriow (== MApw KATTOLEC TLUEC, TIOU
ovopalovtal deiyuato - samples) Eva orjpa cuvexouC XpPOVOU, £TOL WOTE VA UITOPW Vol
TO QVOKTAOW MTANPWC Kot otkptBwc¢ aro ta Selypatd tou?

* Antavtnon: Oswpnpa Shannon-Nyquist (1949)

* MNpwv SoUUE MWCE TIPOKUTITEL TO OsWpPNHO AUTO, ¢ KAVOUE €va Koull! © ...
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* AstypatoAnyia
Quiz:
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* AstypatoAnyia
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* AswypatoAnydia

* @¢Aoupe va anoBnkelooupe éva onpa x(t) oe évav H/Y

* Mpodavwe dev UIMOPOUUE va ArtoONKEVCOUUE TIC ATTELPEC TLUEC TOU
* AKOMO KL aV QUTO €lval un LNSEVLKO O€ €va TIEMEPACLEVO XPOVLKO Sldotnua

* MpéEmneL va mapou e pepka Seiyparta (a.k.a. Typég) touv onuatog x(t)
* Twég: x(—20),x(—1),x(0),x(10), x(vV152),x(62.7), k.0.k

* Ta Selypata avtd BEAov e va elval Lkova va pog dSwoouv niiow Eava akptBwe to onua
ouvexoug XpoOvou

* Epwtnua l: ;ToLeg TLUEG TIPETIEL VA TIAPOULIE;
* Omnolec Béhovpe? Kamoleg ocuykekpluevec? Exel onpaocia?

* Epwtnua ll: mooo ouyvd TPETEL VAL TIG TIAPOU UE;
* Mua tiun-deilypa kaBe devtepoAemnto? Mo ouxva? Alyotepo ouxva? Exel onpaoia?

* Ac umtoB£ooupe OTL Ba HELYUATOANTITIIOOUUE OUOLOUOPPA KOL OTL TO CHMA KOG Elval
onua Baotkn¢ {wvng (baseband signal)

* AnA. e otaBepr] XPOVLKH amootacon LETOEL Twv SEYUATWY Kal Bewpwvtag OTL 0 petaoy. Fourier

TOU ONMATOC €ival PNOEVLKOC EKTOC EVOC TIEMEPACHEVOU SLACTAATOS CUXVOTATWY TTOU
nephappavetto undév, SnA. X(f) =0, f ¢ [—B, B]
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* AstypatoAnyia . e
D DX T~ k) |

*‘Eotw eva onpa x(t) kot o petaoy. Fourier
Tou X (f) onwc oto oxnua

R0 X

X(0)

2Apa Baotkng wvng
\/\ (baseband signal)
0 >t CB 0 é‘) > f
* Mo va «tpofréoupe» deiyporto amo to onpa x(t), LropoUE va EKUETAAAEUTOUUE TN
SelypatoAnTTkn WOLOTNTA TS cuvaptnong AéAta

x(t)6(t — to) = x(tn)S(t — tp)

* Ac oplooupe pla ouvaptnon (opotopopodng) dewypatoAniag pe nepiodo
dewypatoAnyiog T

* H guxvotnta dewypatoAnyiog sival f¢ = 1/T

+o00 1 +o00 | 1 +00
6= ) SE-nT) =1 > eromitie Qg (1) == ) 8(f ~ kf)

n=-—oo k=—c0 k=—o0
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* AswypotoAnyia . o
1
b= Y 8t-nT) oM (== > 6(f —kf)

n=—oo k=—o0
b 5TS (t) 4 Afs (f)

I A 1/TS

~fs

* To ywopevo tng 8t (t) ue to onua x(t) Ba dwoel RIOLX0

LLLOL OELPAL ATIO oUVOPTNOELG AEATO LE (eV YEVEL)
un povadioiou¢ CUVTEAECTEG
* Juvaptnoelg SEATA ou N “emipaveld” toug
EXeL aANA&eL pe Bdon To oAU

x(0)26(t —nTs) = Yx(nTs)8(t — nTy)

* Ta belypata anexouv xpovo T PeTaL TOug
® AC UTTOBECOUE OTL AUTA N TLUN ELlVOL KOAPKETA
MLKPA »
* Onote n f; = 1/T; «apKeETA LEYAAN»
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* AswypatoAnyia

* [VvwpLl{OUE OTL TO YWVOMEVO TWV OUO ONUATWY OTO XPOVO Ba PeTaTpaATEL 0€ CUVEALEN OTO
XWPO TNG OUXVOTNTOG

* AnA.
+ 00

()87, () = x(t) z 5(t — nT,) = Z x(nT.)8(t — nT,)

n=-—oo n=-—oo

X(F) A, (F) = X(F) » 2 7 00 — kfy) = Z

k=—o0 k=-—c0
AOYW TNC LOLOTNTOC
X(f)*6(f — fo) =X(f — fo)

* H teAeutaia oxéon pog AEEL OTL O HETAOXNHATIONAC Fourier Tou delypatoAnmrnpévou
onpatog eival éva abpolopa amnod toug petacxnuatiopoug Fourier tou ocRUatog
OUVEXOUG XpOvou, tonoBetnuévoug o anootaon f (ava duo) petau toug!!

* Me aAAa AoyLa, o petaoy. Fourier Tou SelypATOANTITNUEVOU CMATOC Vol TIEPLOSLKOG
otn ouxvotnta pe nepiodo f!!!
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* AstypatoAnyia

® IXNUATLKA, EXOUE TNV TTOPOKATW ELKOVOL:

XPONOZX 2YXNOTHTA
(t) 2 X(f)

A

X(0)
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* AstypatoAnyia — AVOKOTOOKEUN

* Exoupe Twpa Ta delypata amod To ap)Lko ool cUVEXOUC XpOVOU
* Autd ta deilypata pmopouv va amoBnkeuTouV KATIOU

* Mwc¢ Oa AVAKTACOUUE TO apXLKO dAoHA — KAl £TOL, TO OPXLKO oA — o ta Selypatad
ToU, dnA. Ao 1o SELYUATOANTITNLEVO ORL?

:
I
I
: >
-B 1, f,+B f

* ATtO TO mapandvw oxrpa BAérmoupe dtL évalxaunAomnepato diltpol, Sidpketag f;, Oa
UITOpOoUOE VO AITOUOVWOEL TO KEVTPLKO PACHA TTOU AVTLOTOLXEL OTO GriLal CUV. XPOVOU

* To ywvopevo tou diAtpou pe To GAoUA OTN CUXVOTNTO OVTLOTOLXEL O CUVEALEN OTO
XPOVO TwV SELYUATWY TOU orjpatog He po cuvaptnon|sinc(. )!!!
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* AstypatoAnyia — AVOKOTOOKEUN
2,(t) = anT) « () = Tyrect fi]

* Mg paBnuotka:

X)) * A (D]H) = [X(F) = A, ()] Tsrect (;) = X(f)

* >to nedio tou Xpovou:

n=—0oo

(x(D)82,(0)) = h(t) Z x(nT,)8(t — nT, )>*Slnc

400

Z x(nTS)sinc< = x(t)

n=-—oo
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* AstypatoAnyia Kot AVOKOTOOKEUN

® JUYKEVTPWTLKA:
XPONOZX ZYXNOTHTA
27(0) 2 X()

B
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* AstypatoAnyia — AVOKOTOOKEUN

A X (L)
4 N N [ )
" X0)/T, .
~-B  —f —L+B B 0 % 4—B 1, L+B|f
N N\ - /

° [l va LoxUoUV OAa Ta TtPONYOULEVQ, TIPETIEL TO TIEPLOSLKO hACHO TOU
SELYUATOANTITNLEVOU CAMATOC VO NV EXEL ETILKAAU P ELC!

* H ouxvotnta dsypatroAngiag f va eival «apKeTd peydin» Opoloyia:
PuBuog Nyquist: 2fqx
Zuxvotnta Nyquist: finax

* NMoco peyaAn?

a

* Apkel

fs—B>B & f,>2B =2fna)

rou anotekel kat to OEWPNMA TNC AetypatoAnyiog

* Mg GAAa AOyLO, MTTOPOUE VA AVAKOTAOKEUAOOUE MARPWCE KAl OKPLBWCE To oo
OUVEXOUG XPOVOU amo pia SstypotoAnmenpévn €kdoon tou (Eva onua dtakptrtou
Xpovou) av ta deiypota €xouv AndOei pe puOUo peyalitepo anod 2B Hz, pue 2B 1n
Sumhaoia péyotn (Un pndevikou nAdaroug) cuxvotnta, 2 f,, 4, TOU GAUOTOG
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* AstypatoAnyia — Aliasing

®* TuBa cupPel av AEN tnpnBei n ouvBrikn Tou Shannon?

*Av fo > 2fmax, TOTE:

* Av OpwG fs < 2fmax, TOTE:
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* AstypatoAnyia — Aliasing
®* TuBa cupPel av AEN tnpnBei n ouvBrikn Tou Shannon?

* To pdaopa rov Ba amokoel to xapnAomnepato diAtpo Ba poldlel e TO TTAPAKATW:
X(f)
r'y

(v) X(0)

Vv

T
y

* To pAopa aUTO AVTLOTOLXEL 0 €va eVTEAWG SLOLDOPETIKO OO OTO XPOVO, OE OXEON LE AUTO
niou delypatoAnmtiOnke!!

* BAEmete OTL £xouv eloaxOel (katl aAlolwaoel) To dAopa CUXVOTNTEC TTOU SEV AV IKOUV O aAUTO
(E€vec ouyvotnTeg)

® ... Ol OTOLEC TIPOEPYOVTAL ATIO TO ABPOLOUO CUXVOTHTWYV TOU (6LOU TOU GHUATOC KOL TWV YELTOVIKWY
avtypddwv Tou

® OLouxvotntec autéc Aéyovtal Pevdwvupeg ouyvotntec (aliased frequencies)

* To dpaLvopevo tTNG EMKAAL PN TWV YELTOVIKWY GaCHATWY (Kol KOTA CUVETELA TNE aAAolwonC
Tou paopartoc Baotkic Lwvng) katd tn SstypatoAnyio ovopdaletal aliasing
* Weudwvuuia r} AvasdinAwon (in Greek)
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* AstypatoAnyia
* Ac Soupe gva mapadelypa

*Eotw €va amnAo nuitovo pe fy = 20 Hz to omoio delyaTOANTITETAL LE CUXVOTNTEG
detypatoAniac

fs=100

O DDA D DDA
YRRV &! WUV

Time (s

1
0.5

£, =100 Hz 0

fs =500

AANADNANNNNDS
AVAVRVERVAY \! AYAVAVAVR

Time (s
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* AswypatoAnyia +oo
! . ' t) = t —
* A¢ SoUpe éva mopddeLypa x(t) z (fs) sinc(fst —n)

n=—oo
* [olo €ival To oAU TTOU OVAKATOOKEVALETAL OTNV TEAEUTOLA TtEpimTWOonN?

fs =100

n A DA DAL D
IA'RA'RR'A'R'RAS

Time (s)

£, =100 Hz

fs =500

WL A SN A DN/
WAVRVAVAVA'S'AVAVA'S

Time (s)
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* AstypatoAnyia
, oo™
* Mapadeypa:

O Eva oo ouvexou g xpovou Ty LopPng

x(t) = 3 cos(400mt) + 5sin(12007mt) + 6 cos(4400mt)

detypatoAnmreital pe cuyvotnta f; = 4000 Hz. Bpeite tn pabnuatikn popdn tou
OAMOTOC TTOU TIPOKUTITEL.

/&\vnlaﬁl@:\‘& 6000 {: To V'TS - 'E.':".YI
Onéte

XG\TS) = ?)cos(qooﬂY\Ts) + 5S‘|~n(’[9~00nnT5) + 6¢o (Q‘-(OOrM‘D

C aqoonn |
>+ CQ,( {000 |
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° 1 , /
AsypatoAnyia * Emavw: dewypatoAnyia pe 4000 Hz

e Katw: detypatoAnmrnpevo onpa pe fo = 4000 Hz

'é'lapdﬁewua:
[

ﬂr\
!

| | | | | | |
0.004 0.006 0.008 0.01 0.012 0.014 0.016

[ | [ [ I I

TI‘..HTL TI‘..”TL
iR

0.002 0.004 0.006 0.008 0.01 0.012 0.014 0.016 0.018
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. I 4
AgypatoAnyia * Enmdvw: deypatoAnmnuevo onpa pe f; = 4000 Hz

jsﬂapdﬁﬂvua: ¢ Kdtw: avakatackevaopevo onpa pe fg = 4000 Hz
l I l I I I I

10 @

e
ST

ARRIIIEY
IEERIRY

TJ el el el
A

0.004 0.006 0.008 0.01 0.012 0.014 0.016 0.018
| | | | | | | |

| | | | | |
0.004 0.006 0.008 0.012 0.014 0.016




HY215 - Epappoopéva Madnpatikd yia Mnxovikoug

* AstypatoAnyia

* Katw: avakatackevoopevo onpa pe fo = 4000 Hz

MNavemotiuio KpAtng, Tunua Emotipng YmoAoylotwv

* Emavw: apxko onpa kot deypatoAndia tou pe f¢ = 4000 Hz

'é'lapdéewua:
[

IR
S

0.006 0.008 0.01 0. 012 0. 014 0.016

it i) .. i
! iR

A€V QVOKATOOKEU (IIO'CXLJ.E TO

' | | QPXLKO onpa!
0.004 0.006 0.008 - e o
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* AswypotoAnyia f; = 4000 Hz

®* Molo eival 1o GOCUATLKO TIEPLEXOUEVO TOU OVOKOTOOKEUOOUEVOU OHUOTOC?
x(t) = 3cos(400mt) + 5sin(12007t) + 6 cos(4400mt)

| a1 ]

NepLodiko paopa
SelypatoAnninuévou
OAHOTOG

|

'0.2 0.6 2.2

»
XapnAomnepato ¢piltpo f(kHz)

Sdapkelag fg £,
(amd —f/2 wg f/2) fs =4000Hz=>E:2000HZ

I taat ]

AVaKATAOKEVAGHEVO PAopa

x,-(t) = 3 cos(400mt) + 5sin(1200mt) + 6 cos(3600mt)
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